



## **Митрополит Волоколамский Иларион посетил Варшавскую духовную семинарию**

[gallery]

1 июня 2011 года, в день отдания праздника Пасхи, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, находящийся с визитом в Польше, посетил Варшавскую духовную семинарию Польской Православной Церкви. Владыка возглавил Божественную литургию в семинарском храме Введения во храм Пресвятой Богородицы. Владыке сослужили ректор семинарии протоиерей Георгий Тофилюк, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, преподаватели и студенты духовной школы в священном сане.

За богослужением молился Блаженнейший Митрополит Варшавский и всей Польши Савва.

По окончании литургии Предстоятель Польской Православной Церкви обратился к митрополиту Илариону. «Приветствую Вас как посланника Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, - сказал, в частности, Его Блаженство. - Вы прибыли в Польскую Церковь, чтобы обменяться братскими мнениями по важным вопросам современной жизни Православия». Блаженнейший Владыка подчеркнул, что Русская Православная Церковь имеет великую историю и богатые традиции, она вносит значимый вклад в духовную сокровищницу мирового Православия.

Блаженнейший Митрополит Савва также отметил, что Польская Церковь разделяет позицию Московского Патриархата по актуальным проблемам современности.

Его Блаженство попросил митрополита Илариона передать Святейшему Патриарху Кириллу братское приветствие мира и любви с пожеланием доброго здоровья, Божия благословения его Первосвятительских трудов.

В качестве памятного дара Предстоятель Польской Православной Церкви передал главе ОВЦС Ченстоховский образ Божией Матери.

В свою очередь митрополит Иларион тепло поблагодарил Блаженнейшего Митрополита Савву за гостеприимство и сердечный прием. «Позвольте прежде всего приветствовать Вас от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, который направил меня к Вам, чтобы поздравить Ваше Блаженство с годовщиной интронизации на престол Митрополита Варшавского

и всей Польши и чтобы мы могли обмениваться мнениями по вопросам, которые сегодня стоят на повестке дня межправославного диалога», - сказал председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

«Я очень рад возможности сегодня, в последний день празднования Пасхи, совершить здесь Божественную литургию, - продолжил владыка Иларион. - Последний раз в этом году мы приветствуем друг друга словами: «Христос воскрес!» и, как мы слышали сегодня в проповеди, эти слова и эта радость, которая с ними сопряжена, не должны исчезать из нашей души в течение всего года. Праздник Пасхи заканчивается, но радость о воскресении Христовом и новой жизни, которую Господь даровал всем нам, никогда не должна оскудевать в наших сердцах. В этот день собравшиеся в храме слышали слова Евангелия о том, что Господь есть свет и мы должны верить во свет, дабы быть сынами света (см. Ин. 12. 35-36). Слова эти относятся не только к Пасхальному периоду, но и ко всей нашей жизни, к каждому дню земного поприща человека, дабы, просвещаясь Божественным светом, к которому приобщаемся через богослужение, причащение Святых Христовых Таин и участие в других Таинствах Церкви, мы могли передавать этот свет окружающим людям и всему миру».

В заключение владыка Иларион обратился к Митрополиту Савве со словами поздравления по случаю годовщины интронизации, отметив: «Хотел бы пожелать Вам, чтобы Господь хранил Вас на многая благая лета и укреплял в Вашем служении».

Председатель ОБЦС преподнес Предстоятелю Польской Православной Церкви икону Спасителя.

После братской трапезы состоялась встреча митрополита Волоколамского Илариона с преподавателями и студентами семинарии, в ходе которой владыка выступил с лекцией о современном состоянии отношений между православными и католиками. Упомянув о сохраняющихся догматических разногласиях, председатель ОБЦС указал на существование различных сфер деятельности, в которых возможно плодотворное сотрудничество. Затем митрополит Иларион ответил на вопросы слушателей.

В ходе посещения Варшавской духовной семинарии состоялась встреча председателя ОБЦС с депутатом Сейма Республики Польша Евгением Чиквиным и председателем Христианской общественной ассоциации Польши Василием Моравским. На встрече обсуждалась тематика развития польско-российских отношений на общественном и церковном уровне.

*Служба коммуникации ОБЦС*